

南海安宁 地区国家是最大受益者

李克强阐述南海问题立场 东盟峰会通过多份成果文件

新华社万象9月7日电 中国国务院总理李克强7日在老挝万象举行的第十九次中国-东盟领导人会议上,就南海问题阐述中国立场和主张。

李克强表示,在中国和东盟国家共同努力下,目前南海形势正朝着积极方向发展。实践证明,中国与东盟国家遵照国际法原则达成的《南海各方行为宣言》是行之有效的地区规则。过去十多年,中国与东盟国家共同维护了南海的和平稳定,《宣言》确立的由直接当事国通过谈判协商和平解决争议的原则发挥了至关重要的作用。中国与东盟国家正在《宣言》基础上积极推进“南海行为准则”磋商,目的是妥善处理南海问题,在争议解决之前管

控分歧、化解矛盾、推进合作。本次会议将通过《中国与东盟国家应对海上紧急事态外交高官热线平台指导方针》和《中国与东盟国家关于在南海适用(海上意外相遇规则)的联合声明》,相信这对增进互信和信心、降低海上风险、维护南海和平稳定具有重要意义。

李克强强调,南海和平稳定与地区国家繁荣发展休戚相关。南海安宁,地区国家是最大受益者。历史和现实反复证明,地区国家只有将解决问题的钥匙牢牢掌握在自己手里,南海才能保持和平稳定。中国愿与东盟国家携手合作,排除干扰,按照《宣言》精神和“双轨”思路妥善把握和处理南海问题,把南海建设成造福地区各国的和平、友谊与合作之海。

与会东盟国家领导人赞赏中国积极推进“南海行为准则”磋商的努力,欢迎会议通过《中国与东盟国家应对海上紧急事态外交高官热线平台指导方针》和《中国与东盟国家关于在南海适用(海上意外相遇规则)的联合声明》,愿共同落实好《南海各方行为宣言》,坚持通过对话协商和平解决南海争议,不让有关分歧影响东盟与中国关系发展的大局。

新华社万象9月7日电 第十九次中国-东盟峰会暨中国-东盟建立对话关系25周年纪念峰会7日发表《纪念峰会联合声明》以及涉及海上安全合作的多份成果文件。

《纪念峰会联合声明》是其中内容最宏观、最全面的一份文件,对双方关系未来发展

具有重要指导意义。《纪念峰会联合声明》涉及南海问题内容客观积极,强调《南海各方行为宣言》具有里程碑意义,各方承诺有效完整落实《宣言》,在协商一致基础上实质性推动早日达成“南海行为准则”。

作为本次会议的重要成果文件,会议审议通过《中国与东盟国家关于在南海适用(海上意外相遇规则)的联合声明》,为中国和东盟国家海军的船舶和航空器在南海意外相遇时的应急处置和操作规范提供了明确指引;《中国与东盟国家应对海上紧急事态外交高官热线平台指导方针》,规定外交高官热线平台的目的、适用范围、术语定义、联络点指定和使用程序等,标志着热线平台正式启动。

奥朗德若谋连任 首轮恐就遭淘汰

新华社上午电 法国民意调查机构6日公布的民调结果显示,现任总统奥朗德如果决定竞选连任,可能在首轮投票中就遭淘汰。

特恩斯市场研究公司调查发现,来自社会党的奥朗德首轮投票得票率在11%至15%。在中右派内部支持率最高的前总理朱佩如果在共和党初选中战胜前总统萨科齐,将在首轮投票中得票33%。如果萨科齐胜出,首轮得票率将为27%。极右翼政党国民阵线主席勒庞的首轮得票率为29%。经济部长马克龙如果参选,得票率在15%至20%。法国总统选举实施多数两轮制,在第一轮投票中如果无人获过半数选票,得票前两名的候选人进入第二轮角逐。民调显示,选战最终可能在共和党与国民阵线之间展开。

普京座驾车祸 司机当场丧生

新华社上午电 俄罗斯总统普京使用的一辆轿车发生车祸,司机当场死亡。事发时普京不在车上,或许因在中国参加二十国集团领导人杭州峰会而躲过一劫。

俄罗斯媒体发布了记录撞车过程的视频,普京的黑色宝马7系座驾行驶在莫斯科库图佐夫大街最内侧车道上,反方向车道一辆快速行驶的奔驰CLS轿车突然越过道路中线,与宝马车迎头相撞。宝马车内只有司机一人,急救人员赶到现场后宣布司机死亡。奔驰司机伤势严重,被送往医院。事故现场清理用了几个小时,致使库图佐夫大街严重堵车。

俄罗斯媒体报道,遇难司机是普京最欣赏的一名司机,被撞宝马车是俄罗斯联邦委员会即议会上院的公车,普京经常乘坐。

不满菲总统粗口 但美打算“忍了”

奥巴马被骂后仍同杜特尔特握手寒暄



杜特尔特和支持者自拍

图5

遭菲律宾总统杜特尔特辱骂后,美国总统奥巴马7日同杜特尔特握手并短暂交谈。美国高官表示,华盛顿与马尼拉的合作关系不会因“嘴仗”受实质影响,尤其是双方在亚太地区的防务合作将依然持久、牢固。

两分钟短暂交谈

奥巴马7日在老挝万象出席东盟峰会庆祝晚宴前,同杜特尔特握手并短暂交谈。菲律宾外长亚赛说:“他们在领导人接待室见面,是最后两个离开接待室的人。”

亚赛没有透露杜特尔特与奥巴马聊了多久,按照路透社的说法,只有2分钟。

杜特尔特竞选总统时的副手卡耶塔诺

说,会面过程温暖而亲切。白宫发布的简短声明提到,两人的交谈中掺杂着寒暄。

美强调彼此尊重

美国国务院发言人托纳6日说,奥巴马取消与杜特尔特原定在东盟峰会期间举行的会晤,是因为考虑到菲律宾领导人出言不逊可能导致会晤缺乏成果,希望杜特尔特注意言辞,两国关系应基于相互尊重。

5日在回答如何消除奥巴马对菲律宾“反毒风暴”担忧的媒体提问时,杜特尔特突然爆粗口辱骂奥巴马,警告美国不要指手画脚,强调菲律宾“不再是殖民地”,美国随后宣布取消两人之间的首次会晤。

美国总统候选人希拉里·克林顿表示,奥巴马取消会晤是正确选择。“在菲律宾总统辱骂我们的总统后,我们对他说‘对不起,会晤没了’,是恰当且低调的应对方式。”

并不想与菲闹僵

尽管对杜特尔特表露不满,但美国政府不想与菲律宾闹僵,仍将继续寻求合作。

美国国务院官员说,美菲政府之间的关系依然紧密,“我们与他们在多个领域有强有力的合作,不会简单抛弃这一切”。他认为,杜特尔特放狠话是因为刚从一市之长变为一国总统,角色还没转变过来。

曾任奥巴马亚洲事务首席顾问的资深分析师艾文说,这次“嘴仗”顶多是美菲关系进程中的“减速带”,而不是“路障”。

美国国防部长卡特6日强调美菲防务合作关系持久、牢固,还称赞菲律宾新任国防部长洛伦扎纳积极推进两国防务合作。

菲民众支持不减

杜特尔特对奥巴马“爆粗口”并未影响他在国内的高支持率,菲律宾民众说,虽不认同杜特尔特的一些做法,却依旧支持他。

菲律宾政治与选举改革研究所分析师帕雷尼奥认为,比起表态,菲律宾民众更看重杜特尔特的行动,总体上支持他发起的“反毒风暴”,认为有必要。

菲律宾一家民调机构7月公布的民调结果显示,杜特尔特出任总统一个月后支持率飙升至91%。

张代蕾

英在法修建“隔离墙”欲阻难民潮

预计本月开始施工年底竣工

新华社上午电 英国7日透露,已着手在法国加来修筑“隔离墙”,以期阻挡难民经由英吉利海峡偷渡到英国。不少法国民众质疑,这道高墙难以有效阻挡难民,而只会抬高“蛇头”报价,增加难民偷渡的危险系数。

多名英国官员7日说,根据英法3月达成的一份协议,英国将资助在法国北部港口城市加来修筑一道隔离墙,以阻挡来势汹汹的移民潮。隔离墙预计4米高、1000米长,造价270万欧元,本月开始施工,年底竣工。

加来位于英吉利海峡最窄处,是欧洲面对难民潮冲击的“前线”。聚集在加来的各国难民拦截过往车辆,伺机藏身

车内经由英吉利海峡隧道潜入英国。

英国《卫报》报道,隔离墙的墙面将是光滑的混凝土,以防难民攀爬。为尽量减少墙的“刺眼”程度,施工人员将在墙的一侧栽种绿植和鲜花。

在当前难民潮中,并非只有英国想到修建隔离墙这一招。匈牙利已经在与塞尔维亚交界地带修建屏障,奥地利也宣布将在与匈牙利交界地带修建大型屏障,以切断难民前往欧洲其他国家的“巴尔干通道”。

不少加来居民对修建隔离墙感到不满,同时质疑这能否有效阻挡难民。

在加来参与一些人道救援项目的盖诺克表示:“不管在世界上哪个地方

修建隔离墙,偷渡者总能找到办法绕过去。这类措施纯属浪费钱,只会导致偷渡者面临更多危险,蛇头报价飙升。”

随着难民潮不断冲击欧洲大陆,加来附近的“丛林”难民营人数不断创新高。“丛林”营地本是一处破败居民区,去年难民潮兴起后,接纳难民人数激增至7000人,而按照一些民间团体估算,眼下实际难民人数可能突破1万人。

法国政府多次表示要清理“丛林”难民营,设立更多安置点“解救”加来。法国内政部长卡泽纳夫上周视察“丛林”难民营时承诺,将逐步关闭该营地。数十名卡车司机和农民5日封锁进出加来的主要道路,要求关闭“丛林”。

讣告

夫君董志伟,原上海染化三厂技术科科长、高级工程师,于2016年9月6日上午9时32分,因病医治无效,不幸离世,享年73岁。尊重先夫愿望,后事从简,不举行追悼会,不设灵堂。

谨向两年来对先夫关心照顾的亲朋友、邻居、所在居委及物业深表谢意。

特此讣告

妻 刘亚平 携 女 董奕奕 泣告

2016年9月8日